

# 让幸福的阳光温暖更多残疾人

## ——市残联完成省定市定民生实事项目工作纪实

■本报记者 李丽娟

民生实事项目与老百姓的获得感、幸福感息息相关，每一件民生实事，就是对人民的一种庄严承诺。它们是否如期完成，完成的质量如何，事关党和政府的自身形象，事关群众对党委政府的信任，事关百姓的切身利益。

在过去的一年，市残联勇于担当、明确责任、细化目标，集中力量办好关系残疾人切身利益的重点民生实事，为220名残疾人实施抢救性康复、920名有劳动能力和就业意愿的残疾人开展了就业创业技能培训、3063名残疾人提供辅助器具适配服务、385户建档立卡残疾人家庭实施无障碍改造……广大残疾人群众感受到更多获得感和幸福感。

### 超额完成 省定市定各项目目标任务

民生大如天，事事总关情，办好民生实事尤须责任担当。

2017年，市残联精心组织，建立台账，扎实推进，逐项落实，切实履行好人民群众办好民生实事的承诺。

实施抢救性康复工程。通过开展残疾人筛查、康复知识普及及宣传、康复机构规范化建设，残疾儿童及时得到救助，康复效果得到有效提升，家长满意度进一步提高，赢得了各级政府和社会各界的广泛赞誉。该项工作荣获漯河市“五个一”竞赛活动二等奖。目前，已对220名残疾儿童实施抢救性康复（任务110名）。

开展实用技术和职业技能培训。市残联将就业培训与精准扶贫相结合，针对残疾人特性和类别化培训需求，开展农村实用技术、电子商务、盲人按摩、职业技能等培训，为920名有劳动能力和就业意愿的残疾人开展就业创业技能培训（任务600名），有力地促进了残疾人稳定就业和创业增收。

开展辅助器具适配工作。实施精准康复服务辅助器具适配项目，为3063名残疾人提供辅助器具适配服务（任务1000名）。实施贫困残疾人家庭无障碍改造，为385户建档立卡残疾人家庭实施无障碍改造（任务100名），切实解决残疾人起居行动难题，消除残疾人日常生活障碍，不断提高残疾人生活质量。

开展残疾大学生助学活动。对41名当年考入大学的贫困大学生进行资助，其中建档立卡残疾人子女大学生33名，每人资助助学金5000元（任务3000元）。完成“两项补贴”复核工作。截至12月，我市共有困难残疾人20139人、重度残疾人27590人享受残疾人两项补贴。

### 多举措保障 重点民生实事完成

要实现既定目标，圆满完成工作任务，干部是关键，制度是保障。

为圆满完成省定市定民生实事，市残联形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、责任部门齐抓共管的工作格局，在（区）与县（区）之间、项目与项目之间形成“比学赶超”的生动局面。

健全完善残疾人工作责任目标评价机制。出台《漯河市2017年度残疾人工作责任目标评价实施细则》，明确了指导思想、基本原则、评价办法和奖励办法，并对年度目标任务实施量化考评，制订了评分细则，按党风廉政建设、康复、教育就业扶贫、组联维权、宣文、计财六项工作进行计分，每项工作100分，逐项分解目标任务，逐项细化评分标准，逐项制订考评方法，注重过程管理，推动工作落实。

加强残联工委成员单位之间的密切配合。积极协调财政、教育、扶贫、人社、民政、教育、统计等部门共同制订有关

残疾人康复、教育、就业、扶贫、社会保障等方面的政策文件，组织残联工委成员单位负责同志参加残疾人工作会议，促使残联工委成员单位向残疾人工作政策倾斜、资金倾斜、措施倾斜，把更多的精力、更大的财力投入到残疾人事业发展中去。

加强政策支持。密集出台了一批对残疾人教育、就业、扶贫、社会保障、“两项补贴”、残疾人证办理、无障碍环境建设等工作措施，下发了《关于对残疾人教育就业扶贫社会保障工作年度考核的通知》、《关于全市残疾人“两项补贴”发放情况的通报》、《关于开展残疾人证核查工作的通知》、《关于做好无障碍环境建设工作自查的通知》等一系列文件，针对目标任务落实情况，准确把握进度，坚持问题导向，及时解决难题，确保各项目标任务扎实推进。

## “工行杯” 职工羽毛球比赛闭幕

本报讯（记者 李丽娟 通讯员 孙兰兰）2月4日，为期三天的“工行杯”漯河市职工羽毛球赛在市科教文化艺术中心羽毛球馆闭幕。

记者获悉，在组委会的统筹安排和精心准备下，整个运动会组织周密，纪律严明，秩序井然；各参赛代表队朝气蓬勃，奋勇争先；全体裁判员忠

于职守，尽职尽责，严守规程。为期三天的比赛赛出了风格、赛出了水平，取得了运动成绩和精神文明的双丰收。

本次赛事共有19支代表队130多名运动员参加，分别决出了男女单打和双打前三名、女双前三名，市委机关队等6家单位分别获混合团体前六名。

## 团市委 慰问贫困青年志愿者

本报讯（记者 张俊霞 通讯员 姜义萍）2月6日，团市委组织开展“冬日暖阳 青春助贫”慰问贫困青年志愿者活动，为青年志愿者送去了棉衣、米、面、油等生活必需品，带来了团组织对青年志愿者的关爱。

受助青年志愿者非常感谢团市委的关怀，纷纷表示将不忘初心、牢记使命，更加积极地参与志愿服务活动，将继续将爱心传递下去，为文明漯河建设奉献青春力量。

近年来，我市青年志愿服务工作蓬勃发展，注册青年志愿者人数已达10.9万。他们围绕脱贫攻坚、文明城市创建等党政关注、群众急需的热点难点问题开展了一系列志愿服务活动，成为沙澧大地一道靓丽的风景。为了更好地推动青年志愿服务工作，团市委从阵地建设、组织建设、物质支持、人文关怀等方面为青年志愿者工作提供支持，全力做好青年志愿者保障工作，切实解决青年志愿者的后顾之忧。



2月6日，市政府食品安全委员会办公室组织相关成员单位，对各县区2017年食品安全工作进行考核，对春节和全国“两会”期间的食品安全工作进行督查。图为考核督查人员在舞阳县一农贸市场进行检查。 鞠占成 摄



2月6日，源汇区老街社区以“祈福迎祥，带福回家”为主题，组织书法爱好者为居民写春联、送春联。 李秋真 摄

## 一场特殊的考试

■本报记者 周鹤琦

这是一场特殊的考试，也是一次全面深入的盘点，更是一次落实全面从严治党要求的生动实践。

2月2日，召陵区召开2017年度基层党组织（党组）书记抓党建工作述职评议会，现场述职、现场点评、现场测评。

参加这场考试的“考生”，是召陵区各镇（街道）党委（党工委）书记、副书记，区直各单位

党组（党组织）书记，“考官”则是市委组织部驻村办主任孙俊卿，召陵区委常委，区委党建工作领导小组成员及“两代表一委员”和党员干部群众代表。

从第一个述职的翟庄街道党工委书记黄清亮，到最后一个述职的东城办党工委书记陈宝山，述职的书记们依次走上发言席，就履行党建工作第一责任人的责任、落实基层党建第一责任清单等情况，向“考官”们进行述

职。晒成绩单简意赅，谈问题毫不回避，找症结追本溯源，提措施有的放矢，让一份份答卷增添了沉甸甸的分量。

“考生”述职直面问题、自亮软肋，“考官”点评也是一针见血、鞭辟入里。每位书记述职结束后，都有召陵区委常委、区委党建工作领导小组成员逐一点评，肯定成绩、总结特色、点出问题，并结合实际，把脉开方、悉心指导。

一个个直指要害的问题摆出来，一条条切合实际的措施提出来，既让与会人员感受到了压力，也让大家明确了努力方向，更让大家看到了召陵区委深入贯彻落实全面从严治党要求、进一步抓好抓实基层党建工作的决心。

随后，市委组织部驻村办主任孙俊卿则站在全市工作大局的高度，对召陵区基层党建工作情况进行了精辟点评，既肯定了书记们的做法和成绩，也指出了存

在的差距和不足，对下一步如何深入学习贯彻党的十九大精神，落实中央、省委、市委部署要求，扎实推进基层党建工作，提出了一系列有针对性的建议。

整场述职评议会，没有走过场、走形式，实事求是“述”，动真碰硬“评”，客观公正“考”，让与会人员眼前一亮、耳目一新，也让参会的“两代表一委员”和党员干部群众代表感到振奋。

## 谋划新发展 开启新征程

■吴花蕾

2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是开启全面建设社会主义现代化新征程的重要一年。全市各级工会组织和广大工会干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来，统一到市委、市政府“四三二一”工作布局的决策部署上来，进一步增强责任感和使命感，坚持“引导职工跟党走、帮助职工解忧愁”一条主线，夯实基层工会组织建设、网上工会建设两个基础，突出服务大局、服务职工、服务基层三个重点，切实履行激发职工劳动热情、提升职工技能素质、维护职工合法权益、关注职工安危冷暖四项职能，扎实推进思想引领、创新建功、素质提升、服务升级、固本强基五大行动，团结动员全市职工为推动落实新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局再立新功。

实施思想引领行动。进一步汇聚强大劳动力量，把学习贯彻党的十九大精神作为当前和

今后一个时期的首要政治任务，强化职工思想引领，以理论武装新境界维护核心。在全市广大职工中持续开展“贯彻十九大精神当好发展主力军”主题宣传教育活动，举办以“奋进新时代 谱写新篇章”为主题的漯河市第三届职工文化艺术节，实施全市职工敬业行动，打造职工职业道德标兵方阵，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

实施创新建功行动。进一步助推发展动能转换。紧紧围绕推动我市经济高质量发展，激发广大职工创新创造活力，以建功立业新贡献服务中心。以创新发展、质量提升为重点，深入开展“当好主人翁 建功新时代”主题劳动竞赛，组织不少于200个工种的竞赛活动；深化职工技术创新、发明创造和合理化建议竞赛活动，探索支持建立职工创新基地，为职工提供创业资金支持，激发创新创业活力；认真做好全国、省“五一劳动奖”推荐评选和市级劳模评选表彰工作，加大对劳模创新工作室的奖励力度，发挥劳模引领作用。

实施素质提升行动。进一步促进技能人才成长。围绕建设一支知识型、技能型、创新型劳动者大军，加强阵地建设和技能培训，以技能素质新提升培育工匠。拓宽基层职工培训渠道，组织开展送培训到基层活动，积极打造网上培训阵地；探索建立与社会教育机构、培训机构联合进行学历教育、技能教育的新模式，持续推进工会技能人才培养基地建设，深化产教融合、校企合作，使学校成为企业的培训部，企业成为学校的操场；组织开展第三届职工技能文化节，开展技能比武、技术交流、创新成果展示等活动，继续评选命名“漯河工匠”，深入推进产业工人队伍建设改革，为推动我市经济社会发展提供强大技能人才支撑。

实施固本强基行动。进一步加强工会自身建设。学习贯彻党

的十九大对工会工作和全面深化改革提出的新要求新任务，以深化改革新突破提振信心，不断提升新时代工会工作水平。牢牢把握“三性”、去“四化”的要求，按照时间表、路线图，积极稳妥推进市、县（区）工会改革。坚持党建带工建，推动以工作覆盖促进组织覆盖，扩大工会组织覆盖面；持续抓好基层工会规范化建设，不断激发基层工会活力。扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，认真开展“不忘初心 牢记使命”主题教育，深入推进工会系统党风廉政建设和反腐败工作，形成新气象，展现新作为，为决胜全面建成小康社会、开启漯河现代化建设新征程贡献力量。

作者系市总工会党组书记、常务副主席

## 市工商局 多措并举做好 烟花爆竹禁燃禁放工作

本报讯（记者 李丽娟 通讯员 陈瑞芳）春节临近，为全面落实市委、市政府禁燃禁放烟花爆竹的工作要求，市工商局积极行动，多措并举做好烟花爆竹禁燃禁放工作。

加强组织领导。成立由“一把手”任组长、班子成员为副组长，市局各科室、各分局主要负责人为成员的禁放工作领导小组，同时，将《关于进一步开展禁止燃放烟花爆竹宣传工作的通知》积极下发各分局、局直各科室。夯实责任

落实，迅速召开局长办公会，对禁燃禁放工作进行部署，分别与各分局签订禁放责任书，与广大党员干部签订禁放承诺书，层层传导压力，强化责任落实，确保单位和个人遵守烟花爆竹禁放政策；市局成立专项督查组，不定期组织开展明

察暗访，不断督促工作落实到位。强化宣传教育。一方面对市区禁放区内已领取营业执照的市场主体做好禁止生产、销售、储存、燃放烟花爆竹的宣传教育工作，提高企业商户的知晓率、支持率，另一方面着重对新申领营业执照的企业商户做好禁放宣传工作，在审批登记环节发放禁放告知书，宣传禁放政策，营造良好的舆论氛围。

截至目前，市工商局组织人员在市辖区内登记窗口、农贸市场等地方张贴《漯河市人民政府关于调整禁止燃放烟花爆竹区域的通告》2000余份；通过工商工作群，工商局外网，各分局营业执照办理工作群，各分局、各工商所服务商户工作群等渠道广泛发出禁放倡议书。



2月6日，双汇集团农牧事业部为市畜牧局送去一面锦旗，感谢该局于2018年元旦期间帮助公司多方协调，解决产品被外地相关部门暂扣的难题，为公司挽回了巨大经济损失。 本报记者 姚肖 摄

## 市工商局专业分局交通运输所 积极推进企业信用信息公示工作

本报讯（记者 姚肖 通讯员 李金泓）近期，市工商局专业分局交通运输所工作人员走进辖区物流、快递行业以及货运信息行业，现场指导企业、个体工商户做好2017年度年报公示工作。

该所早部署、早安排，前期有计划地向辖区企业和个体工商户公示电话提示企业信用信息公示的时间及网

址；对货运信息行业的商户实行集中服务，针对年龄偏大及店内没有电脑的个体经营者，上门为其填写年度报告书，用工商内网帮助他们完成信息公示；对文化水平低不会使用电脑的商户，则上门指导帮忙完成年报公示工作，确保辖区企业、个体工商户2017年度年报公示工作按期完成。

